

当场送鸡蛋,这样的慷慨得警惕了!

长兴30多名老年人就上当了



本报记者 陈佳妮 通讯员 徐斌翔

本报讯 办会员卡,送鸡蛋,听起来挺靠谱的事,没想到最终为的是骗取老年人的“押金”。前段时间,在湖州长兴,冒出了这种新型诈骗方式。昨天,长兴警方公布了这起案子的详情。

9月5日,长兴县雉城街道的王阿姨,在街上收到一张来自“中粮集团”的宣传单,内容大意为:长兴本地年满60岁者,凭老年证参加公司推广活动,即可免费领取鸡蛋16枚。

王阿姨万万没想到,这其实是圈套的第一步。她匆匆赶往现场,一位自称“中粮集团员工”的人,让王阿姨登记了姓名、电话并办理会员卡,同时告知这几日“中粮集团”会举办推广活动,届时凭会员卡入场可领取鸡蛋等免费礼品。

当晚,王阿姨便收到了“中粮集团工作人员”发来的邀请短信,让她于9月7日早上6点,到雉城街道某酒店领取福利。

7一大早,王阿姨来到酒店。现场,一名“中粮集团推广人员”在掌声中走上讲台,声称公司为庆祝新产品上市一周年,要在长兴进行为期10天的推广活动,并赠送福利给大家。

“这是一包产自巴基斯坦的深海精盐,曾被巴基斯坦作为国礼,该盐热敷于患处能够治疗多种疾病,市场售价近4000

元!”推广人员介绍完后表示,现场只要交6800元的押金,便能免费获得“深海精盐”的福利,押金则会放在信封里全部登记封存,明天老地方、老时间,将押金一分不少退还给大家,并赠送更多福利。

现场近十位老年人交了押金,王阿姨出于谨慎,只领取了鸡蛋。但是,王阿姨架不住好奇心,第二天一早,她又来到了酒店。

现场,推广人员将前一日收取的押金,悉数还给了老年人,同时推出了一款“高级智能锅”。当然,要想免费拿到这福利同样还得交押金。这次,王阿姨动了心,她和现场其他30多位老年人一起交了押金。

9日早晨,王阿姨和其他老年朋友,按照约定再次来到活动现场,但已人去楼空。王阿姨等人惊觉上当,随即报案。

接报警后,城东派出所第一时间介入调查。民警经过摸排走访等一系列工作,确定嫌疑人为山西籍男子闫某。当天上午,在湖州高铁站,长兴警方和湖州铁路派出所,合力抓获了准备携款潜逃的闫某。

据了解,闫某伙同他人冒充中粮公司工作人员,以“交押金免费送福利”为名义,骗取30余人共计27万余元。

目前,闫某因涉嫌诈骗已被长兴警方刑事拘留,案件正在进一步办理中。

观潮老人走散 多亏求助民警



通讯员 李武岐 邢卫锋

本报讯 “八月十八潮,壮观天下无。”农历八月十六,正值海宁大潮汛,因受台风等因素影响,海宁潮更为壮观,慕名而来的人潮也汹涌澎湃。9月16日,一位来自山东的古稀老人在海宁盐仓看过回头潮后竟然和家人走散了。

“警察同志,我跟家人走散了,怎么也找不到我儿子和我老婆,请帮我找找啊!”16日12点15分,汹涌的钱塘江大潮刚刚涌过老盐仓,一位拄着拐杖的老人就焦急地向海宁市公安局景区巡逻防控队求助。

据老人介绍,他叫张大宝,70多岁,山东青岛人,因为听说海宁潮非常壮观,便在这个观潮节和老伴、儿子等家人从山东老家来海宁看潮,“大潮来时,我看得很尽兴,不料大潮过后,我从这里走出来时,竟发现家人全都找不到了,这里看潮的人非常多,我又没有手机,也记不清他们的电话号码,真是急死人了!”

巡逻防控队队长张凤青了解情况后,一边与景区广播站联系,通过广播寻找老人的家属,一边安排队员搀扶老人前往景区必经出口的牌楼下等待。

大约5分钟后,老人的家人听到广播通知,立即来到景区的牌楼下与老人团聚。“观潮的人非常多,一不留神就发现我爸找不到了,我们越找越急时听到广播,才知道他在这里。真是太感谢警察同志了!”老人的儿子一个劲地向民警道谢。

民警提醒大家,海宁观潮节还在继续,壮观的钱塘潮和人潮还在继续,提醒一些带老人、孩子一同来观潮的游客,在观潮时一定要用心看管好这些需要特别照顾的“大人物”,一旦走失,要赶紧跟警察联系,以免发生意外。

戴上小红帽 携手大巡防

通讯员 汪宝城

近日,嘉兴市委副书记、政法委书记孙贤龙与浙江子城律师事务所的8名党员志愿律师及社区民警、专职巡防队员一道穿上红马甲、戴上小红帽、佩戴红袖章,参加秀洲区新城派出所永泰警务室“建刚巡逻队”组织开展的治安大巡防活动。巡防队员们仔细巡查街道、小区两侧的各个角落,重点排查沿途的治安隐患和安全、消防隐患,并向居民进行防盗、防火等提醒。

今年7月,根据“两学一做”学习教育活动的要求,子城所党支部与所在社区的永泰警务室签订共建共创协议,子城所党员、团员律师组成志愿服务队,定期参与永泰警务室的“小红帽”治安巡防活动,取得了良好的社会效益,赢得了所在社区的一致好评。

骑车非法带人 咬伤交警被拘



通讯员 徐少雯

本报讯 日前,在绍兴市柯桥区一路口,一名男子骑电瓶车载人被正在执法检查的交警查获。该男子不但不配合检查,还殴打并咬伤了执勤交警。

当天上午9点30分左右,当时柯南交警中队俞警官正和同事一起在柯南大道和柯岩大道叉路口执勤。“我们发现一辆后面带着一个大人和一个小孩的电动车行驶在非机动车道上,就上前将其拦了下来,告知他电动车不能带人的。”俞警官说,该电动车驾驶人姓何,当被要求出示身份证件时,何某非常不配合。

按照规定,车主不接受处罚,交警可对电动车予以扣车处理。一听说要扣车,何某一下子激动了起来,还脚踢、嘴咬交警。

与何某同行的还有一名男子,他见何某跟交警发生争执,先是上前帮何某殴打交警,后趁乱逃跑。随后柯岩派出所民警赶到现场,将何某及其同伴带到了派出所。

目前,何某因涉嫌妨害公务罪已被公安机关刑事拘留。

手机屏碎索赔偿 一听报警忙闪人 老刑警聊天中听出“猫腻”



本报记者 王志浩 通讯员 黄丽丽

本报讯 没有报案人,没有确切案发时间,然而,温岭市公安局城西派出所民警却从聊天中听出端倪,寻找线索,最终破获系列性诈骗案。中秋节小长假期间,民警联系到了该系列性诈骗案的第12个被害人。

7月的一天,城西派出所副所长毛海标在值班时遇到了前来办事的朋友老郑,老郑无意间说起自己前不久碰到的一起小事:6月12日,在城西到温西的小路上,为了避让对面驶来的一辆黑色轿车,老郑开车往右偏了一些,结果边上的一个行人说老郑车的后视镜碰到了他的手臂,导致他拿在手里的手机摔在了地上,屏幕破裂,要求赔偿3000元。双方协商不下,行人朋友及黑色轿车司机也在一旁劝说,但老郑还是坚持找交警。谁知对方一听到要叫交警,就说“太麻烦了,算了”,随后离去。从事刑侦工作多年的毛海标凭经验,认为这不是一起简单的纠纷,肯定有蹊跷。

根据老郑的描述,民警调取沿线监控,确定当天老郑避让的是一辆黑色马自达轿车。民警又根据车辆特征倒查,发现8月18

日下午1点,这辆车在杨公岙卡口反复出现,来来回回3个小时。毛海标推断:这个卡口肯定也有类似案子。民警回访了当天经过该卡口的所有车辆的车主,果然,另有车主也碰到了和老郑同样的遭遇,且被骗了钱。

民警找到了这辆黑色马自达车的原始登记信息,发现这是一辆租赁车辆,承租人陆某是台州黄岩人,有多次服刑记录,其中2012年有利用同样手段敲诈勒索的犯罪记录。民警判断,陆某具有重大嫌疑,并将他带回派出所。

经审讯,陆某交代,今年6月初起,他与2012年敲诈勒索案的同案犯冯某及另2名朋友俞某和朱某开始实施诈骗。4人以800元买了一部二手苹果6手机,事先将手机的屏幕弄碎,然后选择偏僻小道,由俞某假装被撞,以手机屏被摔碎为由“碰瓷”,陆某负责做“和事佬”谈判要钱,冯某和朱某则开车在边上接应。6月以来,4人作案20余起,每起涉案金额100元到5000元不等,但无一人报案。

民警一一联系被害人。大部分被害人反映,当时虽然觉得委屈,但因为怕麻烦就宁可自认倒霉,选择私了,谁知中了嫌疑人的圈套。

目前,陆某已被刑事拘留,警方正在抓捕其他3名嫌疑人。

五根肋骨骨折 家暴丈夫获刑



通讯员 高贝

本报讯 俗话说,清官难断家务事。然而,在反家暴法正式施行后,家庭暴力不只是家庭琐事,侵害其他家庭成员合法权益的行为将受到法律的制裁。9月14日,台州路桥区法院对反家暴法实施后该区首例因殴打妻子而触犯刑法的案件作出一审判决,以故意伤害罪判处被告人梁某有期徒刑8个月,并向被害人阿芳赔偿11万余元。

梁某今年44岁,路桥金清镇人。他和阿芳结婚多年,有一女儿。夫妻俩长期感情不和,经常争吵。去年8月14日晚,两人大吵一架,阿芳赌气回了娘家。

第二天,阿芳带女儿回家收拾行李,和梁某撞见,两人又起了争执。气急之下,梁某对阿芳大打出手,至阿芳5根肋骨骨折。

接到报警后,警方赶到现场,将梁某带回派出所调查。后经鉴定,阿芳的人体损伤程度为轻伤二级。

案发后,检察机关、承办法官均多次就该案进行调解,但均无果。

路桥法院审理后认为,被告人梁某殴打妻子致其轻伤,已构成故意伤害罪,故依法作出如上判决。